
Ρύθµιση του υπουργείου Παιδείας για το «Master»

πολυτεχνικών σχολών

Προς επίλυση ένα από τα µεγαλύτερα προβλήµατα των αποφοίτων του ΕΜΠ

Νοµοθετική ρύθµιση αναµένεται ότι θα προωθήσει σύντοµα το υπουργείο Παιδείας για την επίλυση του προβλήµατος που έχει

προκύψει µε τις πενταετείς σπουδές των πολυτεχνικών σχολών της χώρας που ζητούν να συµπεριληφθεί και ένας τίτλος

«Master» στα πτυχία των αποφοίτων τους. Το θέµα αποτελεί ένα από τα µεγαλύτερα προβλήµατα που αντιµετωπίζουν σήµερα οι

απόφοιτοι του Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου (ΕΜΠ). Οπως λέει ο πρύτανης του Ιδρύµατος κ. Κ. Μουτζούρης, οι

πενταετείς σπουδές στο Πολυτεχνείο τυπικά είναι ισοδύναµες µε το επίπεδο «Master» του ευρωπαϊκού συστήµατος σπουδών

(καθώς ο προπτυχιακός τίτλος στα περισσότερα πανεπιστήµια των Ευρωπαϊκής Ενωσης δίνεται ύστερα από τρία χρόνια

φοίτησης), αλλά η ισοτιµία αυτή δεν έχει κατοχυρωθεί ακόµη νοµοθετικά από την ελληνική πολιτεία. Πενταετείς σπουδές µε

αντίστοιχο πρόβληµα έχουν όµως και οι γεωπονικές σχολές στη χώρα µας.

Η λύση που επεξεργάζεται το υπουργείο Παιδείας είναι να δίνεται στα τέσσερα χρόνια φοίτησης ένας πρώτος τίτλος σπουδών

χωρίς επαγγελµατικά δικαιώµατα και στη συνέχεια, αφού οι φοιτητές ολοκληρώσουν τον πενταετή κύκλο των σπουδών τους, να

τους δίνεται και ο τίτλος «Master» µε τα πλήρη επαγγελµατικά τους δικαιώµατα. Ετσι, τυπικά θα είναι ισότιµοι µε τους

αποφοίτους των άλλων ευρωπαϊκών πανεπιστηµίων που έχουν τριετή ή τετραετή πρώτο κύκλο σπουδών και παίρνουν τον τίτλο

«Master» στα πέντε χρόνια.

Πάντως τα Πολυτεχνεία της χώρας προτείνουν διαφορετική λύση στο υπουργείο Παιδείας. Οι πρυτάνεις των δύο Πολυτεχνείων

της Ελλάδας (Μετσόβιο Πολυτεχνείο και Πολυτεχνείο Χανίων) και οι κοσµήτορες των πολυτεχνικών σχολών της χώρας

(Αριστοτελείου Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης, Πανεπιστηµίου Θράκης, Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας, Πανεπιστηµίου Αιγαίου)

αποφάσισαν να προτείνουν στο υπουργείο Παιδείας τη θεσµοθέτηση τύπου διπλώµατος µηχανικού αναλόγου µε το δίπλωµα που

δίνουν τα πανεπιστήµια της Γαλλίας, στο οποίο και ήδη αναγνωρίζεται ένα «Master» στις πενταετείς σπουδές.

«Οι πενταετούς διάρκειας προπτυχιακές σπουδές σε όλα τα Πολυτεχνεία και τις πολυτεχνικές σχολές της χώρας µας

περιλαµβάνουν εννέα εξάµηνα διδασκαλίας µαθηµάτων και ένα εξάµηνο για την εκπόνηση διπλωµατικής εργασίας» τονίζει

σχετικά µιλώντας στο «Βήµα» ο κ. Μουτζούρης. «Τα διδασκόµενα µαθήµατα είναι 64 ως 67. Το σύνολο όλων των µαθηµάτων

και της διπλωµατικής εργασίας αποτελούν µια αδιάσπαστη ενότητα γνώσεων, τελείως απαραίτητων για τη διαµόρφωση ενός

µηχανικού, όπως πρέπει να είναι ο ευρωπαίος µηχανικός του 21ου αιώνα. Εχουν την ισοδύναµη βαρύτητα τουλάχιστον 300

πιστωτικών µονάδων, όπως καθιερώνεται πλέον να ζυγίζονται οι σπουδές στην Ευρώπη. Οι 300 πιστωτικές µονάδες µας, µάλιστα,

αντιστοιχούν σε επίπεδο υψηλότερο του Master».
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